Уважаемые коллеги!
В июле 2019 на производственном совещании до Вас доведена информация о результатах проверки деятельности филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Орловской области (далее – Филиал) по вопросам противодействия коррупции содержащаяся в Акте плановой тематической проверки от 28.06.2019. 
  Среди прочих рассматривалось замечание, в соответствии с которым сотрудники межрайонного отдела неоднократно обращались с запросами по объектам недвижимости к имеющимся в распоряжении Филиала базам данных, причем такие запросы не были связаны с объектами недвижимости находящимися в личной собственности таких сотрудников и не касались основного вида деятельности межрайонного отдела. Возможность обращаться с запросами и заявлениями в отношении посторонних объектов недвижимости подразумевается как личный корыстный интерес, так и возможную коррупционную составляющую.
 С целью дальнейшего предотвращения действий отмеченных в вышеуказанном замечании, руководством Филиала рекомендовано сотрудникам межрайонного отдела не использовать имеющиеся в распоряжении Филиала базы данных в личных интересах, а так же недопущения в дальнейшем действий не связанных с основной деятельностью, предусмотренных Положением об отделе.
В дополнении к вышеизложенному следует пояснить следующее, что во исполнении действий связанных с организацией работы по обращению граждан, должностное лицо ответственное за организацию такой работы предоставляет  заявителю полноценную и достоверную информация, касающуюся объекта недвижимости рассматриваемого в обращении, при этом залогом качества предоставления такой услуги, возможно будет являться необходимость обращения к сведениям находящимся в базах данных имеющихся в распоряжении Филиала. При таких обстоятельствах обращения к базам данных не расцениваются как личный интерес или возможная коррупционная составляющая, при условии обязательного соблюдения регистрации обращения граждан в Журнале учета приема граждан. 
 
