Прокуратурой Покровского района проведена проверка соблюдения законодательства о развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации.

Так, прокуратурой района проведена проверка официальных сайтов органов местного самоуправления района, по результатам которой установлено, что на официальном сайте администрации Даниловского сельского поселения Покровского района отсутствует информация о деятельности органов местного самоуправления в сфере развития малого и среднего предпринимательства.
На основании вышеизложенного 13.06.2019 прокуратурой района в адрес гла-вы администрации Даниловского сельского поселения внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено, приняты меры к устранению выявленных нарушений, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Аналогичные нарушения выявлен при проверке официальных сайтов Жура-вецкого, Дросковского, Топковского, Берёзовского, Верхнежерновского Столбецкого, Верхососенского и Вышнетуровецкого сельских поселений, в связи с чем 13.06.2019 прокуратурой района в адрес главы вышеназванных сельских поселений внесены представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, приняты меры к устранению выявленных прокуратурой района нарушений. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечено 9 должностных лиц.
Прокуратурой в рамках реализации надзорных полномочий уделяется повышенное внимание вопросам соблюдения законодательства о развитии малого и среднего предпринимательства.
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