Усилена уголовная ответственность за реабилитацию нацизма

Федеральным законом от 05.04.2021 № 59-ФЗ внесены изменений в статью 354.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (реабилитация нацизма).

В соответствии со статьей 354.1 Уголовного кодекса РФ отрицание фактов, установленных приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси, одобрение преступлений, установленных указанным приговором, а равно распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны, о ветеранах Великой Отечественной войны, совершенные публично, влекут наказание вплоть до трех лет лишения свободы.

Те же деяния, совершенные лицом с использованием своего служебного положения; группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет»; с искусственным созданием доказательств обвинения, наказываются вплоть до пяти лет лишения свободы.

Распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, а равно осквернение символов воинской славы России, оскорбление памяти защитников Отечества либо унижение чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны, совершенные публично, влекут наказание вплоть до трех лет лишения свободы.

Поправками в перечень уголовных деяний, подпадающих под действие статьи 354.1 Уголовного кодекса РФ, включены совершенные публично распространение заведомо ложных сведений о ветеранах Великой Отечественной войны, оскорбление памяти защитников Отечества, унижение чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны.

Кроме того, указанная статья 354.1 Уголовного кодекса РФ дополнена новыми квалифицирующими признаками, подразумевающими ужесточение наказания: совершение деяния группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; совершение деяния с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет».

Изменения вступили в законную силу 16 апреля 2021 года.
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