Выборы без происшествий – приоритет работы экстренных служб 
С 8 по 10 сентября в Орловской области пройдут выборы Губернатора региона и дополнительные выборы в органы местного самоуправления. Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Покровскому району проводит ряд мероприятий, направленных на обеспечение мер безопасности в период подготовки и проведения избирательной кампании.
Отделением надзорной деятельности и профилактической работы по Покровскому району организовано взаимодействие с Территориальной избирательной комиссией района, органами местного самоуправления, правоохранительными органами. Инспекторы Государственного пожарного надзора оказывают всестороннюю поддержку избирательным комиссиям в обеспечении соблюдения пожарной безопасности в помещениях, где проходит голосование, и на местах работы комиссий.

Отделением надзорной деятельности и профилактической работы по Покровскому району проведены внеплановые контрольно-надзорные мероприятия на предмет соблюдения пожарной безопасности в помещениях избирательных участков, помещениях для голосования для предупреждения чрезвычайных ситуаций. Особое внимание инспекторы Государственного пожарного надзора уделили наличию и состоянию путей эвакуации, первичных средств пожаротушения, исправности систем автоматической противопожарной защиты. Специалисты проверили работоспособность противопожарного водоснабжения, наличие первичных средств пожаротушения, а также возможность подъезда и установки пожарной техники на территории. С членами избирательных комиссий, а также с обслуживающим персоналом объектов, задействованных в обеспечении голосования, проведены инструктажи и занятия по вопросам соблюдения противопожарных требований и отработке действий в случае возникновения пожара. 
В дни проведения голосования на участках будет организовано дежурство сотрудников отделения надзорной деятельности и работников пожарно-спасательной части.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Покровскому району напоминает о первоочередных мерах безопасности на избирательных участках:

на видных местах должны быть вывешены таблички с указанием номера телефона вызова экстренных служб (01, 101 или 112);

помещение необходимо обеспечить первичными средствами пожаротушения в соответствии с нормами;

курение в помещении запрещается, за исключением отведенных и оборудованных для этого мест;

пути эвакуации запрещается загромождать мебелью, оборудованием и другими предметами, а также забивать двери эвакуационных выходов;

при расстановке оборудования в помещении, должны быть обеспечены эвакуационные проходы;

ковры, ковровые дорожки и другие покрытия полов должны надежно крепиться к полу;

сети противопожарного водопровода должны находиться в исправном состоянии;

пожарные краны внутреннего пожарного водопровода должны быть укомплектованы пожарными рукавами и стволами;

электропроводка в зданиях и помещениях избирательных участков, иллюминация, а также осветительные электросети кабин для голосования должны соответствовать правилам устройства электроустановок;

подключение иллюминации должно производиться от отдельной группы с самостоятельной защитой и рубильником для ее отключения;

эксплуатация временных электропроводок не допускается.

Ответственный за противопожарное состояние на избирательном участке обязан:

уметь пользоваться средствами тушения пожара;

при заступлении на дежурство проверять наличие средств пожаротушения, исправность телефонной связи и системы автоматической пожарной сигнализации;

произвести осмотр противопожарного состояния помещений, отопления, электроосвещения.

Каждый член избирательной комиссии, а также работники объекта обязаны: 

соблюдать меры пожарной безопасности и поддерживать установленный противопожарный режим; 

при обнаружении нарушений правил пожарной безопасности немедленно сообщить об этом лицам, ответственным за обеспечение пожарной безопасности, при их отсутствии – дежурному по избирательному участку;

в случае обнаружения пожара сообщить о нем в ближайшее пожарно-спасательное подразделение и принять все возможные меры к спасанию людей, бюллетеней, имущества и ликвидации пожара.

В случае возникновения пожара или иной чрезвычайной ситуации, а также обнаружении подозрительных предметов в помещении для голосования, необходимо срочно сообщить в службу спасения по телефонам 01, 101 или 112 и дежурному по избирательному участку. 
Для предупреждения теракта
Для предупреждения теракта гражданам необходимо: 

обращать внимание на людей, переносящих в мешках или чемоданах какие-то грузы, на машины с иногородними номерами; 

исключить возможность минирования домов через открытые подвалы, люки; 

избегать связей с подозрительными людьми, обещающими выгодные сделки, выездов с ними куда-либо; 

проявлять бдительность на работе, дома, при нахождении на улице, в общественном транспорте. 

Обо всем подозрительном необходимо сообщать в единую службу спасения Орловской области по телефонам 01, 101, 112 и в полицию по телефону 02, 102.
 

При обнаружении взрывоопасного предмета

Если вы обнаружили самодельное взрывное устройство, гранату, снаряд, или же коробку, сумку, чемодан и есть подозрение, что там бомба: 

не подходите близко, не позволяйте другим людям прикасаться к предмету; 

немедленно сообщите о находке в полицию или пожарно-спасательную службу; 

не трогайте, не вскрывайте и не перемещайте находку; 

запомните все подробности, связанные с моментом обнаружения предмета; 

дождитесь прибытия оперативных служб. 
Наша общая цель – выборы без происшествий!
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